

前兩局議員許賢發離世

梁振英悼社福推手 為港順利回歸劃策



社聯昨日發給許賢發離世的消息。新聞稿指出，社福界尊稱「YF」的許賢發一生致力推動社會福利服務發展，於1967年加入社聯，至2001年榮休，對社聯、社福界，以至香港社會貢獻良多。社聯表示，許賢發對同事及同工均十分愛惜與支持，不單是社福界的領袖，也是社聯的家人，社聯會永遠懷念他，並向其家人表示深切慰問。

林鄭：對我亦師亦友

政務司司長林鄭月娥對許賢發離世表示哀悼，並向他的家人致以深切慰問。林鄭月娥指出，許賢發一生致力推動社會福利服務發展，對建設香港成為關愛互助的社會貢獻良多，「他出任香港社會服務聯會總幹事多年，在我擔任社會福利署署長期間，與我合作無間，對我亦

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）曾任行政、立法兩局議員的香港社會服務聯會前總幹事許賢發，昨日清晨安詳離世，享年80歲。香港特區行政長官梁振英指出，許賢發畢生致力推動香港社會福利服務發展，對構建關愛社會貢獻良多。他表示，許賢發在回歸前後出任港事顧問，為香港順利回歸出謀劃策，「我當時曾與許先生（許賢發）共事，先生當年風采，歷歷在目。」梁振英對許賢發的家人表示慰問。

師亦友。」她續說，許賢發曾出任多項重要公職，包括前行政局成員、前立法局議員，以及安老事務委員會委員，他的離世對香港社會是一個重大損失。

勞工及福利局局長張建宗對許賢發離世深表哀悼，並向其家人致以深切慰問。張建宗高度讚揚許賢發是構建香港關愛社會的重要推手，出任社聯總幹事期間，致力推動本港福利服務發展；他出任前行政局及前立法局議員，以及安老事務委員會委員時，亦就主要的社福政策提供寶貴意見，貢獻良多。

教育局局長吳克儉痛悉許賢發離世，深感難過。他指出，許賢發是他的其中一名恩師，「還記得大學畢業一年之後加入社聯，在工作的3年期間，YF是我的上司，他不但在工作上給我指導和支持，工餘時間亦會帶我出海垂釣，讓我領悟不少人生道理。」他表示，所謂「一

日為師，一生為師」，永遠不會忘記YF的恩德，同時謹向他的家人致以最深切的慰問。

社聯：我們永遠懷念他

社聯執行委員會讚揚許賢發在推動社會福利服務付出畢生能量，將弱勢社群的聲音帶到行政立法兩局與不同界別，藉以完善香港福利制度，並取得顯著成就及奠定重要基石，「他的名字將永留香港福利發展史，我們永遠懷念他。」

社聯行政總裁蔡海偉說：「社聯同事和社福界同工難忘與YF共事的點滴。在他身上，我們看到社會工作者的委身和專業。」蔡海偉指許賢發為人正直、謙遜和開明，贏得社福界的尊敬和愛戴，社聯必不負所託，謹遵其遺願，致力推動香港社會發展。

不符《殘疾院例》「曉暉之家」釘牌

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）社署昨日公佈，社署署長經審慎考慮後，決定拒絕西環一家私營殘疾人士院舍「曉暉之家」豁免證明書的續期申請。社署發言人指出，社署殘疾人士院舍牌照事務處早前知悉「曉暉之家」與該單位的業主有租務糾紛，並發現院舍每晚安排院友前往另一單位留宿，未能符合《殘疾人士院舍條例》及《殘疾人士院舍實務守則》的要求。牌照處就該院舍的服務表現加密巡查，亦同時進行搜證工作。社署就該院的違規情況在徵詢法律意見後，決定拒絕該院的續期申請。

社署於上月9日向該院舍豁免證明書持有人永禮有限公司發出通知，表明擬根據《殘疾人士院舍條例》第12(3)

(b)條拒絕院舍的豁免證明書續期申請的意向，及說明豁免證明書持有人可於一星期內向社署署長就此作出書面申述。牌照處在發出有關通知的同時，亦密切監察院舍的運作及跟進每位院友的住宿照顧安排。該院的院友已於早前全部遷離該院舍。

發言人表示，社署在有關限期前收到豁免證明書持有人提交的書面申述。然而，社署署長經審慎考慮該公司的申述後，認為該公司不適宜繼續經營有關院舍，故作出上述決定。社署昨日已向該公司發出通知，說明有關拒絕「曉暉之家」豁免證明書續期申請的決定即時生效。發言人指出，社工會繼續關顧每位離院院友的情況，為他們提供適切的支援，確保院友得到妥善照顧。

高膽固醇易遺傳 飲食改善成效微

香港文匯報訊（記者 趙虹）不少市民均認為飲食習慣與高膽固醇、高血壓以至心血管疾病息息相關，但最主要的患病因素其實是遺傳基因。有患者跟足醫生指示，但膽固醇水平卻持續飆升，一度直迫10的嚴重水平。有專科醫生表示，由於人體80%膽固醇來自肝臟，故該類家族性高膽固醇症患者受基因遺傳影響，縱使努力改善飲食，估計亦只可降低15%膽固醇水平，需服藥抑制，又強調體重非患病主因。

高於6，屬超標水平。

「膽固梅」節制飲食度數反增

曾有「膽固梅」之稱的車淑梅表示，當時已跟從醫生建議節制飲食，減少進食海產類，惟一年後再次檢查時，度數卻不跌反升至逾7，因此在醫生建議下，服用藥物以降低膽固醇水平。豈料數年後再檢查，度數卻直迫近10的嚴重水平，直言：「明明已好乖地節食及戒口，但不明白（水平）就是不下跌。」

車淑梅透露，過去已有兩名親友因突然心臟病發離世，父母亦有高血壓，其餘5兄弟姊妹中，逾半有高膽固醇問題。她坦言，現年逾20歲的女兒膽固醇亦見偏高，曾質疑從作為母親的她遺傳而來，感嘆若早知患病便盡早控制，不想影響了下一代健康。

基督教聯合醫院榮譽心臟科顧問醫生、中大醫學院家庭醫學名譽臨床副教授陳偉光指出，肝臟會自行合成膽固醇，近年有外國研究指人體80%膽固醇來自肝臟，其餘才是經牛肉、豬肉等食物吸收，估計透過改善飲食，只可降低10%至15%，相等於0.6度至0.9度的膽固醇，成效不大。

陳偉光續說，膽固醇有「好」、「壞」之分，本身有冠心病等心血管疾病風險人士的壞膽固醇水平應少於1.8毫莫耳/升(mmol/L)；未有心血管疾病卻有糖尿病等的高風險人士的水平應少於2.6 mmol/L；健康人士的水平則應少於3 mmol/L。

他認為，不少如車淑梅般的家族性高膽固醇症患者雖然努力改善飲食，但因基因遺傳影響，膽固醇水平仍高踞不下，需服藥抑制。



陳偉光(左)指家族性高膽固醇症患者改善飲食的成效不大，需服藥抑制。右為車淑梅。 趙虹攝

體重非主因 瘦削也留神

陳偉光引述臨床經驗指，不時有正常體重的患者求診，但他強調體重非患病主因，呼籲瘦削人士亦不應掉以輕心，應定期驗身以盡快接受治療。

http://www.wenweipo.com

韓文科在本屆論壇演講能源轉型和「十三五」發展

韓文科冀國際清潔能源論壇成澳門另一名牌

國家發改委能源研究所原所長、中國經濟社會理事會理事韓文科於「第五屆國際清潔能源論壇」接受記者訪問時坦言，今年是國家「十三五」規劃的開局之年，也是能源轉型的一個關鍵時期，建議政府帶頭推動，提高碳排放的標準，加大風能、太陽能、水電等清潔能源的使用比例，為國家日後的進一步發展打下良好根基。他亦高度肯定國際清潔能源論壇（澳門）在促進全球清潔能源研發和成果轉化上的價值，認為論壇影響力與日俱增，將來極有機會成為澳門另一張「名牌」。

韓文科表示，中國改革開放以來，現有舊式的能源產業對世界能源發展的大勢並不適合，大大降低生態環境的保護和生活環境的質量，為國家日後的發展，能源產業的轉型是必然的。他指出，世界清潔能源發展很快，每年都有新的技術，很多國家都在積極發展清潔能源，而論壇在澳門舉辦擁有各方面的優勢，包括場地、訊息、人才交流、地理位置等，又有聯合國支持，是一個國際性的論壇，也是一個很好的平台，能吸引來自世界各地的專家和企業參加，通過不斷交流，發掘新概念，同時促進產業改進和融合。

責任編輯：王藝霖 版面設計：歐鳳仙

2016 香港名牌頒獎典禮暨 車漫遊香港聚會晚宴隆重舉行

近日，「香港名牌」於銅鑼灣富豪香港酒店，舉辦隆重且盛大的「2016 香港名牌頒獎典禮暨車漫遊香港聚會晚宴」，中聯辦經濟部副部長楊文明，新華社亞太總分社社長俱孟軍，香港商務總會主席胡瑤，國務院原港事顧問、香港金融業志同會副會長吳連烽博士，香港中國企業協會副總裁藍於平等蒞臨主禮。

香港名牌進入「互聯網+」社區連鎖的時代

典禮期間，「香港名牌」宣佈從12月起，將聯合中國著名的「車漫遊App」公司及其位於內地社區連鎖店，採用會員制度的直接銷售渠道，通過「互聯網+」社區連鎖，將香港優質的產品和專業服務更加便捷地提供給內地消費者。未來，「香港名牌」將在南京、蘇州、成都、合肥、寧波、南寧等著名城市，通過車漫遊社區連鎖店，與終端消費者和龐大的私家車主人群見面，亦通過「車漫遊App」之香港名牌的會員商城，廣泛宣傳和銷售香港名牌企業的優良產品。

2016年度共有多個香港著名企業和連鎖品牌公司獲得「香港名牌」金獎牌榮譽，這些香港企業的成績不斷鼓勵香港產品更加注重品牌文化和企業信譽，通過全國消費者的認可而讓普通商業品牌成為真正的「香港名牌」。「香港名牌」的會員公司已經覆蓋全港，在香港各大零售點、餐廳或超市都可以見到「香港名牌」的榮譽標誌。

得獎的著名公司包括：衍生、日本城、鏗鏘駕駛學校、雪花啤酒、美億珠寶、和田保健貼、POMPEI 龐蒂、濟翠堂百步追風活絡油、香港虎標、鴻運雞骨力、增輝藝廚、Kengo、公牛牌、匡橋、保潔麗等等，還有連續12年得獎之SaSa、六福珠寶、大家樂、華潤萬家、屈臣氏、萬寧、翠華等等優秀品牌。

K For Kids Foundation 聯同 EDIT 舉辦聖誕慈善活動

聖誕除夕即將來臨前夕，在香港正式註冊的非牟利慈善機構 K For Kids Foundation 聯同 EDIT，近日在機場亞洲國際博覽館舉辦一場「聖誕·童夢國」慈善活動。

據主辦機構的負責人介紹，是次活動場地達3萬呎，參與的義工有400人，為2,500名來自基層家庭、寄養、低收入家庭及有需要幫助家庭的小朋友提供一個感受到聖誕節普天同慶的愉快活動。她強調：「我們致力提供資源、機會和支持這些小朋友，令他們能建立尊重、責任、善良、熱情、快樂和愛的自我核心價值觀。」

活動伊始，入場的小朋友在歡快的聖誕祝福歌聲中，興高采烈地穿梭在各項節目中。每個小朋友都分到由熱心機構和個人贊助的各式美味食品，又在各個遊戲攤位贏取或抽到禮物，又玩又食又有禮物，所有小朋友笑逐顏開。

銀錢灣獅子會《健康，我話事》嘉年華隆重舉行

12月4日，銀錢灣獅子會於葵涌獅子會中學舉辦《健康，我話事2016—17之識飲適食好「拍」力》嘉年華會，吸引近2,000名嘉賓及市民參與，大會更獲得食物及衛生局局長高永文醫生及副局長陳肇始教授親臨支持。由陳肇始教授先與1,051人共創「經絡拍打操世界紀錄」，而高永文隨後則與多位中學生聯手炮製健康甜品，攜手推廣健康生活。

銀錢灣獅子會會長謝鶯鸞姐在典禮上表示：「第三屆《健康，我話事》的目標，旨在引起全港市民關注健康在『我手』的概念，除了解健康『知識』外，亦學會健康『技能』，而拍打操正是一項易學又有效的健康『技能』。大會有幸獲得衛生及食物局局長和副局長蒞臨主禮，並獲各區長者、傷健人士及義工熱烈支持，銀錢灣獅子會有信心將這個健康意識傳承下去，繼續與一眾『服務對象』同行。」

其他出席《健康，我話事》嘉年華會的主禮嘉賓尚包括：國際獅子總會中國港澳303區總監馮妙雲獅姐、中醫學博士崔紹漢、註冊中醫師張福榮、著名註冊營養師陳國寶及藝人梁舜。

Konstar 廚具將攜多重優惠登陸工展會

現代人注重身體健康，愈來愈多人選擇自己下廚。雖然並非人人都廚藝精湛、刀工了得，但只要用對工具，煮手好菜絕不難。擁有30年歷史的本地原創品牌Konstar推出7款手動環保廚具，毋須用電，易用、易收藏、易清洗，可快速處理食材，方便入廚備料。

開展當日，首6部出售的Konstar 處理食材，方便入廚備料。Konstar此番將於12月10日至來年1月2日舉行的工展會中設置攤位，更會提供5重驚喜優惠。

凡於12月10日開展當日購買Konstar手動原汁機(158M)，即可享首6部只需1元即可購得的第1重優惠；市民到場可享買滿大贈送第2重優惠，另可於現場憑購買收據參加一次美容禮大抽獎；第3重優惠，市民於工展會中購買Konstar組合產品，即可享受低至85折的優惠；第4重優惠，展會期間，Konstar全線產品95折，買滿兩件或以上更可享受9折優惠。（長者優惠產品、Combo特選折扣不計算在內）；第5重優惠，Konstar星級用家——著名飲食節目主持人蘇施黃及著名旅遊節目主持人Chris基斯，也會於此次工展會現身支持並即場為顧客提供快閃優惠，讓到場市民更開心盡興。